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Mitropolia Clujului a aniversat 18 ani de la 
înființare
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Mitropolia Clujului, Maramureșului și Sălajului a aniversat luni, de sărbătoarea 
Bunei Vestiri, 18 ani de la înființare. Cu ocazia hramului a fost sărbătorită și 
împlinirea a 13 ani de la întronizarea Înaltpreasfințitului Părinte Andrei în calitatea 
de mitropolit.

Sfânta Liturghie a fost oficiată de Mitropolitul Andrei al Clujului împreună cu: 
Episcopul Iustin al Maramureșului și Sătmarului, Episcopul Petroniu al Sălajului, 
Episcopul vicar Benedict Bistrițeanul al Vadului, Feleacului și Clujului, Arhiereul 
vicar Timotei Sătmăreanul al Maramureșului și Sătmarului și Arhiereul vicar 
Gherontie Hunedoreanul al Devei și Hunedoarei.

La final, Înaltpreasfinția Sa a vorbit despre istoricul Mitropoliei Clujului și despre 
originile medievale ale acesteia.

„Mitropolia noastră a fost înființată de Sfântul Ștefan cel Mare la 1488. A rămas de 
atunci coperta unui Tetravanghel pe care Isac vistiernicul l-a dăruit Sfintei Mitropolii 
din Feleac, pentru că noi românii din vremea aceea nu aveam acces în oraș, în 
Cluj”, a subliniat ierarhul.

Totodată, Mitropolitul Clujului a evidențiat „vina veacurilor” care au dus la 
desființarea eparhiei. „Mulți dintre voi vă aduceți aminte că, a continuat Părintele 
Mitropolit, „această nedreptate s-a reparat în 2006, la Buna Vestire a fost o zi 
extraordinar de frumoasă și miile de oameni din fața catedralei au asistat când 
Patriarhul Teoctist l-a întronizat pe Înaltpreasfințitul Bartolomeu ca Mitropolit.

„Dăm slavă lui Dumnezeu pentru toate. Nădăjduim că mergem înainte și într-o 
lume, așa cum o vedeți dumneavoastră, încercăm să aducem mângâierea, liniștea, 
pacea, Domnului nostru Iisus Hristos. Pe El îl rugăm să se stingă și cele două 
războaie din Ucraina și din Orientul Mijlociu”, a spus la final Înaltpreasfințitul 
Părinte Andrei.



Sărbătoarea a marcat în mod simbolic și împlinirea a 100 de ani de învățământ 
teologic la Cluj.
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